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INSTRUCOES

LEIA COM ATENCAO

1. Este Caderno de Prova, com péaginas numeradas de 1 a 17, é constituido de 40 (quarenta) questBes objetivas,
cada uma com 4 (quatro) alternativas, assim distribuidas:

01 a 10 — Lingua Portuguesa

11 a 15 — Informatica Basica

16 a 20 — Conhecimentos Diversos
21 a 40 — Conhecimentos Especificos

2. Caso o Caderno de Prova esteja incompleto ou tenha qualquer defeito de impressdo, solicite ao fiscal que o
substitua.

3. Sobre a Marcacdo do Cartdo de Respostas

As respostas deverdo ser, obrigatoriamente, transcritas com caneta esferografica de tinta azul ou preta nédo
porosa, fabricada em material transparente, para o Cartdo de Respostas, que serd o Unico documento valido
para correcdo. N&o havera substituicdo do Cartdo de Respostas por erro do candidato.

3.1. Para cada questdo existe apenas uma alternativa que a responde acertadamente. Para a marcagao da alternativa
escolhida no CARTAO DE RESPOSTAS, pinte completamente o circulo correspondente.

Exemplo: Suponha que para determinada questio a alternativa C seja a escolhida.

N° da
Questdo

®
o
©

3.2. Marque apenas uma alternativa para cada questao.

3.3. Sera invalidada a questdo em que houver mais de uma marcacao, marcacao rasurada ou emendada, ou ndo
houver marcacao.

3.4. Nao rasure nem amasse 0 CARTAO DE RESPOSTAS.

4. Todos os espagos em branco, neste caderno, podem ser utilizados para rascunho.

5. A duracdo da prova é 4 (quatro) horas, ja incluido o tempo destinado ao preenchimento do CARTAO DE
RESPOSTAS.

6. Somente ap6s decorridas 2 horas e 30 minutos do inicio da prova, o candidato, depois de entregar seu Caderno
de Prova e seu Cartdo de Respostas, podera retirar-se da sala de prova. O candidato que insistir em sair da sala de
prova antes desse tempo devera assinar Termo de Ocorréncia declarando sua desisténcia do concurso.

7. Na pagina 17 deste Caderno de Prova, encontra-se a Folha de Anotacdo do Candidato, a qual podera ser
utilizada para a transcrigdo das respostas das questdes objetivas. Essa folha poderd ser levada pelo candidato para
posterior conferéncia com o gabarito somente apés decorridas 2 horas e 30 minutos do inicio da prova.

8. Sera permitida a saida de candidatos levando o Caderno de Prova somente na Gltima meia hora de prova.

9. Apds o término da prova, o candidato devera, obrigatoriamente, entregar ao fiscal o CARTAO DE
RESPOSTAS devidamente assinado (no espaco préprio) e preenchido.




LINGUA PORTUGUESA

Instrucdo: Leia o texto a seguir e responda as questdes de 01 a 04.
T6 nem ai

T6 nem ai pro futuro, pra celulite, t& nem ai para queixas datadas, t& nem ai pro telefone mudo,
pros surdos, pro preco do combustivel, t&6 nem ai se vai chover amanhd, se o presidente vai viajar, se vai
voltar, td nem ai.

Pra discussdo sobre maioridade penal, violéncia e barbérie, t6 ai. Pro fim desta impunidade que
incrementa a bestializacdo das nossas vidas, t& muito ai.

T6 nem ai pros especuladores da vida alheia, pro Schwarzenegger, pros indices de audiéncia, t6
nem ai se fui convidada ou preterida, quem é a primeira da lista, a segunda, a Ultima, t6 nem ai pro novo
namorado da Nicole, pras declara¢cdes da Luana, quem é gay ou ndo, com silicone ou sem, se é virgem, se €
rodada.

Pros sentimentos das pessoas, t6 ai. Para seus desejos e davidas, para seus medos e ousadias, t6 ai.
Para tudo aquilo que tem consisténcia, para tudo aquilo que nos comove, para o leve e o denso, para a
alegria genuina e para o luto, to ai, sim.

T6 nem ai para quantas calorias tem um bife, t6 nem ai pra corrida espacial, se ha vida apos a
morte, t6 nem ai pro carro do ano, pra musa do proximo verdo, pro gol mais bonito do domingo, pra
manchete da capa de amanha.

Para a grosseria e a falta de delicadeza que corrdi as relages, t6 ai. Para a brutalidade das pessoas,
pro egoismo, pra falta de educacdo e civilidade, para todos que possuem uma nuvem preta acima da cabeca e
a carregam pra onde quer que vao, to ai e me doi profundamente.

T6 nem ai pro que foi decidido na reunido de condominio, na reunido de clpula, na reunido de
maes, nas reunides que duram mais de dez minutos, t6 nem ai pro salario dos outros, pras novas tendéncias,
pra cotacdo das minhas a¢des no mercado externo.

TG ai pra alguns, pros meus. TO ai e estou aqui. Estou atenta. Estou dentro. Estou me vendo. Estou
tentando. Estou querendo. Estou a postos s6 para 0 minimo, 0 maximo. Para o que importa mesmo. Para o
mistério. A verdade. O caos. O céu. O inferno. Essas coisas.

No mais, t& nem ai. Refréo e desabafo.
(MEDEIROS, M. Texto originalmente publicado na coluna de Martha Medeiros, no website Almas Gémeas, a 8 de dezembro de
2003. Disponivel em: www. pensador.com/textos-de-martha-medeiros. Acesso em: 05/03/2024.)

QUESTAO 01

A respeito do texto, analise as afirmativas.

I. As inimeras ocorréncias ao longo do texto da expressdo que compde o titulo expressam a ideia de falta
de importancia ou n&o atribuir importancia.
Il. Em todos os paragrafos, ha alternancia entre t6 nem ai e td ai, ou seja, sdo hesitacdes da autora do texto.
I11. O género a que pertence o texto denomina-se cronica, pois retrata, com linguagem simples, posi¢des do
narrador sobre aspectos da vida cotidiana como ponto de partida para reflexdes.
IV. O assunto do texto gira em torno das coisas/pessoas/fatos que para a autora merecem ou ndo sua
atencéo.

Estao corretas as afirmativas
[A] eV, apenas.

[B] I, Il eV, apenas.
[C] I, Il e lll, apenas.
[D] L 1L HlelV.
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QUESTAO 02

A respeito da linguagem do texto, assinale a afirmativa correta.

[A] No terceiro paragrafo, ha exemplo de incorre¢do gramatical quanto a concordancia verbal.

[B] A reescrita da frase Pros sentimentos das pessoas, t6 ai., no registro formal da lingua escrita, fica Em
relacdo aos sentimentos das pessoas, to ai.

[C] A predominancia de frases curtas explica-se por se tratar de um desabafo, como a propria autora diz.

[D] Apesar de estar na modalidade escrita, o texto apresenta marcas linguisticas de oralidade, como
abreviacdes e repeticdo de palavras.

QUESTAO 03

A leitura do texto permite afirmar que a autora

[A] deixa transparecer emocOes pessoais quanto a acontecimentos corriqueiros que ela considera
importantes ou desimportantes para sua propria vida.

[B] critica abertamente situacdes em que pessoas discutem seus problemas pessoais em reunides.

[C] sugere que as pessoas nao se intimidem com agressdes e violéncias cometidas por brutalidades e por
falta de educacéo e civilidade.

[D] aceita que todas as pessoas tenham sentimentos, expressem suas duvidas e medos, mostrem alegrias e
tristezas.

QUESTAO 04
Tome a frase Para o que importa mesmo. A respeito dos recursos linguisticos empregados na frase, marque
V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

() A primeira palavra é elemento importante na coesao de um texto, classifica-se como preposicao, é
palavra invariavel.

() Asegunda palavra € um pronome demonstrativo e pode ser substituido pelo pronome aquilo.

() A terceira palavra classifica-se como conjuncdo integrante, cuja funcdo € ligar oracdes
dependentes uma da outra.

() Aquartapalavra é uma forma verbal, na terceira pessoa do singular, no presente do indicativo.

( ) A quinta palavra classifica-se como adjetivo, cuja funcéo é atribuir caracteristica ao substantivo.

Assinale a sequéncia correta.
[A] V,V,F,F,V
[B] F,F,V,F,V
[C] V,\V,F,V,F
[D] F,F,V,V,F

QUESTAO 05
Leia atentamente as frases a seguir.

() Deumasituacdo que era para ser uma historia muito triste, sairam e criaram um negdcio prospero.

() Ostrés trabalhavam em uma empresa voltada para o setor do agronegdcio.

() Apos o primeiro ano de funcionamento, um dos responsaveis por esse negdcio se decepcionou com
0s resultados e decidiu fechar a empresa em que Leandro, Eloi e Alexandre trabalhavam.

() Natural de Alto Gargas-MT, Leandro se mudou para Rondondpolis para estudar.

() Durante a graduagdo em administragdo de empresas, conheceu os atuais sécios Eloi do Prado e
Alexandre Gazoni.

Numere a ordem em que as frases devem ser colocadas para se obter um texto coeso e coerente.
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Instrucdo: Leia o texto a seguir e responda as questdes de 06 a 09.

Dia da Mulher: ta na hora de virar o disco!

A mulher ndo é guerreira. Ela é sobrecarregada. Vocé ndo esta homenageando uma mulher quando
reconhece que ela trabalha feito uma condenada para ganhar algum dinheiro, e quando chega em casa ainda
precisa limpar, lavar, passar, cozinhar, e cuidar da crianga, do idoso, do doente ou do marido. Mulher
nenhuma acha isso lindo e, se tivessem escolha, jamais desejariam uma jornada tripla. Parem de romantizar
a exaustao.

A mulher ndo é uma mistura de forca e delicadeza. Ela é uma sobrevivente. Somos cheias de
cicatrizes, o resultado de inimeras realidades dificeis: abandono, pobreza, abuso, familias disfuncionais,
assédio, competicdo, machismo cotidiano, pressdo estética, ansiedade. Ela é forte porque precisa ser e,
acredite, também é delicada porque precisa ser.

A mulher ndo é a rainha do lar, € uma funcionaria com expediente infinito. Ser dona de casa é
cansativo, um trabalho ndo remunerado que ndo tem fim, que ndo da trégua — sdbado, domingo, feriado,
enquanto todos descansam é ela que cozinha, lava e limpa. Ser a rainha do lar é a realizacdo suprema para
muitas mulheres, socializadas para amarem essa rotina, e t& tudo bem se essa foi a escolha delas. Mas,
sinceramente, aposto que a mulher da casa na verdade adoraria ser a rainha do sofa, rainha do descanso,
rainha da série, rainha da pizza, rainha do restaurante chique, rainha das férias remuneradas, ou apenas uma
mulher sem a obrigacdo de cuidar de tudo.

Recebemos cumprimentos de pessoas que passam 0s outros 364 dias do ano sem demonstrar uma
gota de respeito. O cara ndo é capaz de responder um “Boa Tarde” sem reparar na sua aparéncia e na
primeira oportunidade levanta a voz, mas no dia da mulher ele passa por vocé e diz “Parabéns pelo seu dia”.

[-]

Que o dia da mulher te lembre que somos literalmente responsaveis por gerar vidas. Isso é poder, o

resto € construcdo social. Feliz dia do que s6 a gente sabe.
(MORAES, L e NAUJORKS, J. Disponivel em: https://primeirapagina.com.br/comportamento/. Acesso em: 15/03/2024.
Adaptado.)

QUESTAO 06
A respeito do texto, analise as afirmativas.

I. Por socializadas para amarem essa rotina, entende-se que as mulheres que se realizam com as tarefas
domesticas escolheram esse tipo de viver.
Il. Ressalta as inimeras funcdes que a mulher exerce em casa e no trabalho, desmistificando a
obrigatoriedade dessa atitude.
I1l. Contesta a expressdo rainha do lar, enfatizando que romantizar as func6es exercidas pela mulher é uma
construcado social.
IV. O titulo sugere ao leitor que o dia da mulher esta pouco comemorado e que a sociedade precisa dar
maior atencdo ao trabalho da mulher.

Estdo corretas as afirmativas
[A] 11 e 1, apenas.

[B] 1e lll, apenas.

[C] I, llelV, apenas.

[D] I, eIV, apenas.

QUESTAO 07

Tome a frase Todo ano no dia 8 de mar¢o é essa mesma fungdo. Fazendo uso de sinais de pontuacgdo, qual
frase apresenta uma reescrita correta?

[A] Todo ano no dia 8 de marco; é essa mesma funcéo.

[B] Todo ano, no dia 8 de margo é essa mesma funcgéo.

[C] Todo ano, no dia 8 de margo, é essa mesma funcao.

[D] Todo ano: no dia 8 de marco, é essa mesma funcéo.
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QUESTAO 08

Em termos de coeréncia textual, no texto ha exemplo de incoeréncia quanto ao tratamento dado ao leitor,

pois é tratado ora na terceira pessoa do singular (vocé), ora na terceira do plural (parem) e ora na segunda

pessoa do singular (te). Assinale a afirmativa que NAO apresenta qualquer tipo de incoeréncia.

[A] Ela afirmou na reunido que o relatorio estava pronto, porém permaneceu no escritorio até tarde para
finaliza-lo a contento.

[B] E muito claro que a falta de recursos para a escola publica é um problema no pais. O governo nio
trouxe melhorias na educacéo, fazendo com que os alunos que estavam fora da escola voltassem a
frequenta-la devido as méas condicbes das escolas.

[C] A midia anuncia praticamente todos os dias que a derrubada de arvores continua intensa e por isso a
floresta consegue sobreviver.

[D] Uma alimentacdo saudavel é uma das formas de prevencao a doencas e 0s cuidados das pessoas com a
dieta vdo além de apenas evitar comer doces. Portanto, recomenda-se que facam avaliacfes médicas
periodicamente.

QUESTAO 09

No trecho se tivessem escolha, jamais desejariam uma jornada tripla., ha perfeita correlagcdo dos tempos
dos verbos ter e desejar, garantindo a logica na expressao das ideias. Assinale a afirmativa em que a
correlacio dos tempos verbais NAO esta correta.

[A] Espero que, nessa viagem, vocé tenha trazido um belo presente para sua filha.

[B] Quando eu passar pela avenida, aviso voce.

[C] As criancas pediram a mée que fizesse um bolo de cenoura com cobertura de chocolate.

[D] Todos no tribunal queriam que a testemunha tivesse falado a verdade.

QUESTAO 10

Assinale a afirmativa que apresenta ERRO relativo a concordancia ou a regéncia preconizadas pela norma
culta da lingua escrita.

[A] Nem todos os jovens se mostram aptos pelo trabalho, o que causa inquietacdo aos pais.

[B] A maioria dos candidatos ndo se preparou adequadamente para fazer o concurso daquela cidade.

[C] Mais de 50% dos politicos, ao se elegerem, se esquecem das promessas feitas durante a campanha.

[D] Custou muito aos estudantes entender as regras que norteavam o convivio na universidade.

INFORMATICA BASICA

QUESTAO 11
A figura abaixo apresenta o anuncio, extraido da internet, de um computador.

Notebook Acer Aspire 3 A315-510P-35D2 Intel
Core i3, 8GB RAM, 512GB SSD, 15.6" LED FULL
HD, Windows 11

Sobre o0 anuincio, analise as afirmativas

I. A capacidade de memdria secundaria do computador € de 8 gigabytes.
I. O sistema operacional instalado no computador é o Windows 11.

I11. O processador do computador é da marca Intel, modelo Core i3.

IV. A capacidade de memdria principal do computador é de 512 gigabytes.

Estdo corretas as afirmativas
[A] eV, apenas.

[B] I, Il elV, apenas.

[C] LIL eIV

[D] e lll, apenas.
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QUESTAO 12
Sobre codigos maliciosos (malware) e ferramentas de protecdo (antimalware), marque V para as afirmativas
verdadeiras e F para as falsas.

() Codigos maliciosos sdo programas que executam acdes danosas e atividades maliciosas em um
dispositivo, sendo muitas vezes chamados genericamente de virus, mas existem diversos tipos com
caracteristicas proprias.

() Rootkit é um conjunto de programas e técnicas antimalware que possibilita detectar e remover a
presenca de um invasor ou de um codigo malicioso em um dispositivo comprometido.

() Existem aplicativos que se passam por legitimos, mas que, na verdade, possuem codigos maliciosos
e, por esse motivo, recomenda-se sempre instalar aplicativos recebidos via mensagens de e-mail
e/ou links.

() O Worm é um malware que se propaga automaticamente pelas redes, explorando vulnerabilidades
nos sistemas e aplicativos instalados e enviando cdpias de si mesmo de dispositivo para dispositivo.

Assinale a sequéncia correta.
[A] V,F,F,V

[B] F,V,V,F
[C] F,FV,V
[D] V,V,F, F

QUESTAO 13
A figura seguinte apresenta a caixa de pesquisa do Google (www.google.com.br) preenchida com um termo
de busca.

GO gle "Concurso” site:gov.br filetype:pdf X S & Q
Toda magens Videos Shopping : Mais Ferramentas
Caixa CNU Correios Vunesp BNDES INSS Lotofacil PRF Questoes
Qualquerpais ¥ Emqualqueridioma v Noultimoano v Todososresultados v  Pesquisa avancada Limpar

De acordo com a figura, quais serdo os resultados apresentados apés se clicar no botdo pesquisar?

[A] Somente arquivos no formato pdf que ndo contenham a palavra exata Concurso, hospedados no dominio
gov.br e que tenham sido publicados no Gltimo ano.

[B] Qualquer arquivo, exceto no formato pdf, que ndo contenha a palavra exata Concurso, hospedado em
qualquer dominio, exceto gov.br.

[C] Qualquer arquivo, exceto no formato pdf, que contenha a palavra exata Concurso, hospedado em
qualquer dominio, exceto gov.br.

[D] Somente arquivos no formato pdf que contenham a palavra exata Concurso, hospedados no dominio
gov.br e que tenham sido publicados no Gltimo ano.
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QUESTAO 14
A figura seguinte apresenta um documento do Microsoft Word 2016 com um paragrafo selecionado (linhas
2a0b).

UFMT - Ward = - m x
Arguivo Pégina Inicial Inserir Design Layout Referéncias Correspondéncias Revisdo Exibir PDFelement ::; -me Entrar RCmﬂpar‘tilhar
C-Te & - P 0=  p= e — — KL Localizar -
- . P B e e === e
D - Courier Mew ~ 12 A a Aa @ |-~z == Z'L T AaBhCcDc| AaBbCcDc AaBRbC( AaBbCcl ab -
e - 23c Substituir
Colar & N I S -~abex,x A--A.- ==== j=- &=~ TNormal | TSemEsp...  Titulo 1 Ttulo2 5| N iecionar~
- g
Area de... @ Fonte [ Pardgrafa Il Estilo [ Edigdo -~
L 2-|-1-|-§-|-1-|-2-|-3-|-4-|-5-|-6-|-?-|-&-|-9-|-10-|-11-|-12-|-13-|-14-|-15-|-16-|-é-|-1.8-|-
~
'_ 1 A UFMT
. 2 Criada em 10 de dezembro de 1970, pela Lei n°® 5.647, a Universidade
- 3 Federal de Mato Grosso (UFMT) tem sua trajetdria iniciada anterior
L 4 a essa data, uma vez que se originou da fusdo da Faculdade de Direito,
- 5 c¢riada em 1934, e do Instituto de Ciéncias e Letras de Cuiaba,
o 6 instituido em 1966.
-
Paginaide1 OdeS54palavas L[ Portugués (Brasil) [E2] B - 1 + 120

Sobre a figura, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

( ) O titulo do texto (linha 1) esta formatado com a fonte Courier New, tamanho 12.

( ) A margem esquerda e a margem superior do documento estdo, ambas, configuradas para 2
cm.

( ) O alinhamento do paragrafo selecionado (linhas 2 a 6) € Justificado e o alinhamento do titulo
(linha 1) é Centralizado.

( ) O documento foi salvo com o nome de arquivo UFMT e o nivel de zoom esta ajustado para
120%.

Assinale a sequéncia correta.
[A] V,V,FF
[B] F,V,V,F
[C] F,F,V,V
[D] V,F,F,V
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QUESTAO 15
A figura seguinte apresenta uma tela do Explorador de Arquivos do Windows 10 com a pasta Finalizados
selecionada (lado esquerdo da tela).

- v » Este Computador = O5(C) * UFMT » Campi » Cuiabda » 2024 » Finalizados »
~ _ -
v i 05(C) Mome Tamanho
w UFMT Arquivados

v Campi Eﬂ. ArquivoT 97 KB
L B3 Arquivo2 357 KR

W Cuiaba _ o
Arguivol 2.206 KB
M 2024 @S Arquivod 22 KB
Finalizados @ Arquivo5 16.876 KB

Sinop

Sobre a figura, analise as afirmativas.

I. O layout de exibicédo selecionado para a pasta Finalizados é detalhes.
Il. Arquivo3 e Arquivo5 juntos possuem mais de 19 GB (gigabytes).
I1l. Arquivo2 é do tipo documento do Microsoft Word.
IV. A pasta Sinop é contetido (subpasta) da pasta Campi.

Estdo corretas as afirmativas
[A] 1l e 1ll, apenas.

[B] lelV, apenas.

[C] I, Il elV, apenas.

[D] I, 1, HHlelV.

CONHECIMENTOS DIVERSOS

QUESTAO 16

Qual alternativa apresenta finalidade(s) da Educacéo Superior de acordo com a Lei n.° 9.394/1996?

[A] Estimulo a criacéo cultural e desenvolvimento do espirito cientifico e do pensamento reflexivo; formar
diplomados nas diferentes areas de conhecimento, aptos para a insercdo em setores profissionais e para
a participacdo no desenvolvimento da sociedade brasileira, e colaborar na sua formacéo continua.

[B] Consolidacéo e aprofundamento dos conhecimentos adquiridos no ensino fundamental, possibilitando o
prosseguimento de estudos.

[C] Preparacdo basica para o trabalho e cidadania do educando, para continuar aprendendo, de modo a ser
capaz de se adaptar com flexibilidade a novas condi¢fes de ocupagdo ou aperfeicoamento posteriores.

[D] Aprimoramento do educando como pessoa humana, incluindo a formacdo ética e o desenvolvimento da
autonomia intelectual e do pensamento critico; a compreensdo dos fundamentos cientifico-tecnoldgicos
dos processos produtivos, relacionando a teoria com a préatica, no ensino de cada disciplina.

QUESTAO 17

Ela pode ser percebida por meio da linguagem, dos simbolos, das historias, dos mitos, valores. Para Schein
(2009) é o conjunto de habitos e crengas estabelecidos por normas, valores, atitudes e expectativas
compartilhado por todos os membros da organizacdo. Ou ainda, o padrdo de suposi¢Oes basicas
compartilhadas aprendido por um grupo a medida que solucionava seus problemas de adaptacao externa e de
integracdo interna. A que se refere o0 conceito acima?

[A] Ao Clima Organizacional

[B] A Lideranca

[C] A Cultura Organizacional

[D] A Aprendizagem Organizacional
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QUESTAO 18
Sobre os direitos e deveres dos usuarios dos servigos publicos da administracdo publica, de acordo com a
Lei n° 13.460/2017, analise as afirmativas.

I. S8o deveres do usudrio: utilizar adequadamente os servicos, procedendo com urbanidade e boa-fe;
prestar as informacdes pertinentes ao servigo prestado quando solicitadas.

Il. S&o direitos basicos do usuério: participacdo no acompanhamento da prestacdo e na avaliacdo dos
servigos; obtencédo e utilizacdo dos servigos com liberdade de escolha entre os meios oferecidos e sem
discriminacao.

I1l. Séo direitos basicos do usuério: colaborar para a adequada prestacdo do servigo; e preservar as
condi¢bes dos bens publicos por meio dos quais Ihe s&o prestados os servigos de que trata esta Lei.

Esta correto o que se afirma em
[A] 1e lll, apenas.

[B] 1ell, apenas.

[C] Ilelll, apenas.

[D] I, e lll.

QUESTAO 19 ) ]
Sobre as Comissdes de Etica previstas pelo Codigo de Etica Profissional dos Servidores Publicos, marque V
para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

() A Comissdo de Etica devera ser criada nos 6rgdos e entidades da Administracdo Publica Federal
direta, encarregada de orientar e aconselhar sobre a ética profissional do servidor, no tratamento
com as pessoas e com o patriménio publico, competindo-lhe conhecer concretamente de imputacao
ou de procedimento susceptivel de censura.

() Em todos os oOrgdos e entidades da Administracdo Publica Federal direta, indireta autarquica e
fundacional, ou em qualquer 6rgao ou entidade que exerca atribuicbes delegadas pelo poder publico,
devera ser criada uma Comissao de Etica.

() A Comissdo de Etica incumbe fornecer aos organismos encarregados da execucdo do quadro de
carreira dos servidores 0s registros sobre sua conduta ética, para o efeito de instruir e fundamentar
promoc0es e para todos os demais procedimentos préprios da carreira do servidor publico.

() Parafins de apuracdo do comprometimento ético, entende-se por servidor publico todo aquele que,
por forca de lei, contrato ou de qualquer ato juridico, preste servigos de natureza permanente,
temporaria ou excepcional, ainda que sem retribuicdo financeira, desde que ligado direta ou
indiretamente a qualquer 6rgdo do poder estatal, como as autarquias, as fundacGes publicas, as
entidades paraestatais, as empresas publicas e as sociedades de economia mista, ou em qualquer
setor onde prevaleca o interesse do Estado.

Assinale a sequéncia correta.
[A] V,F,F,V
[B] V,F,V,F
[C] F,V,.F, F
[D] F,V,V,V

QUESTAO 20

Na comunicacdo interpessoal, a mensagem normalmente é constituida por palavras e insinuacdes nédo
verbais, recorrem a conversa face a face, ao telefone, mensagem de texto, e-mail, sdo os canais basicos. Ha
etapas entre um emissor e um receptor que resultam na transmissdo e compreensdo da mensagem.
Entretanto, é possivel ocorrer ruidos, desvios e blogqueios no fluxo da comunicagdo. Quando isso acontece,
gera distorcdes e problemas na compreensdo da mensagem. Qual a etapa do processo de comunicagao que
converte o pensamento ou mensagem enviada em uma forma simbolica?

[A] Feedback

[B] Decodificagéo

[C] Codificacéo

[D] Canal

8 de 17 — Fundacdo Universidade Federal de Mato Grosso — Médio / Médio Técnico — Técnico de Laboratdrio / Fisica



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 21

A figura abaixo mostra duas particulas fixas, Q; e Qz, separadas por uma distancia d, carregadas com cargas
elétricas iguais a +16q e -4q, respectivamente. Coloca-se uma terceira particula, Qs, cuja carga € +gq em um
ponto x a direita da particula Q.. Para que a forca elétrica resultante sobre a particula Qs seja nula, marque a
alternativa que apresenta a distancia que ela deve estar situada a partir da particula Q;.

d
[A] > Q1 Q2 Qs
[B] d e e s
[C] 2d g .
d F] — - >
[D] "
QUESTAO 22

O gréafico abaixo mostra como a posi¢do X de um bloco de massa M, preso em uma mola sobre uma mesa
sem atrito, varia com o tempo ao ser deslocada de sua posicao de equilibrio. A partir do gréfico, marque a
alternativa que apresenta, respectivamente, a amplitude e o periodo do sistema massa-mola.

[A] 8cme1.255s JZ e ZEST VR ERISLRERD S RELERE
[B] 12cme1.50s
[C] 12cme1.255s
[D] 8cme 1.50s

QUESTAO 23
As ondas estacionarias geradas por instrumentos de cordas, cujas frequéncias sdo associadas as notas

musicais, sao produzidas devido a qual fendmeno ondulatério?
[A] Interferéncia

[B] Difracéo

[C] Polarizacao

[D] Refracéo

9 de 17 — Fundacdo Universidade Federal de Mato Grosso — Médio / Médio Técnico — Técnico de Laboratdrio / Fisica



QUESTAO 24

Em uma préatica experimental envolvendo os conceitos relacionados a termodindmica, um estudante
verificou que, ao fornecer 60 calorias para 150 gramas de uma substancia, fez com que a sua temperatura
sofresse uma elevacdo de 2° C. A tabela abaixo mostra o calor especifico de algumas substancias que
estavam disponiveis na pratica experimental.

SUBSTANCIA | CALOR ESPECIFICO
(cal/lg°C)
Aluminio 0,215
Chumbo 0,0308
Gelo 0,500
Cobre 0,0922
Vidro 0,20
Com base nas informacgdes, é correto afirmar que a substancia usada pelo estudante foi
[A] Vidro.
[B] Gelo.
[C] Aluminio.
[D] Cobre.
QUESTAO 25

Em 1831, Michael Faraday demonstrou que ao aproximar um im& de um circuito elétrico, uma corrente
elétrica induzida surgia quando o im& estava em movimento ou se um ima estivesse fixo e o circuito em
movimento. A forca eletromotriz necessaria para produzir essa corrente foi denominada de fem induzida. Se
uma espira circular de raio r é colocada na regido de um campo magnético uniforme, que esta orientado
paralelamente ao vetor normal do plano da espira, cujo médulo cresce a uma taxa constante igual a By, a fem
que sera induzida na espira é:

[A] —Bgnr
[B] —2Bynr
[C] —2B,nr?
[D] —Bymr?
QUESTAO 26

De acordo com o modelo atbmico de Bohr para o dtomo de hidrogénio, a energia do elétron orbitando o
ndcleo é quantizada e dada por E, = —13,6/n?%, onde n é o nimero quantico principal correspondente a
cada 6rbita e assume os valores n = 1,2,3 .... Se um elétron sofre uma transicdo da oOrbita n = 1, cuja energia
é dada por Ej, para a Orbita n = 2, é correto afirmar:

[A] Ele emitiu um féton com energia igual a —2Ej;.

[B] Ele absorveu um foton com energia igual a —3/4 E;.

[C] Ele emitiu um f6ton com energia igual a —3/4E;.

[D] Ele absorveu um féton com energia igual a —2E;.

QUESTAO 27

Durante uma aula sobre colisGes inelasticas, um estudante lancou um carrinho de massa m e velocidade v
sobre um objeto que possuia o triplo da massa do carrinho. O objeto inicialmente estava em repouso e apos a
colisdo adquiriu uma velocidade de v/2. Sobre a situagdo, marque a afirmativa correta.

[A] O carrinho e o objeto sofreram uma coliséo perfeitamente inelastica.

[B] A velocidade do carrinho ap6s a colisdo € igual a v/2.

[C] A variagdo do momento linear sofrida pelo objeto é -3mv/2.

[D] A variagdo de momento linear sofrida pelo carrinho é -3mv/2.
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QUESTAO 28
A respeito das leis da termodinamica, analise as afirmativas.

I. Trés sistemas isolados termicamente, em equilibrio térmico entre si, podem continuar trocando calor.
Il. Num sistema termicamente isolado, o trabalho realizado para levar o sistema de um estado
termodinamico inicial para um final ndo deve depender do caminho.
I1l. A primeira lei da termodinamica, ao incluir o calor como forma de energia, consiste em uma
generalizacdo do principio de conservacao de energia.
IV. Uma maquina térmica é capaz de absorver calor de uma fonte quente e produzir uma quantidade de
trabalho equivalente ao calor absorvido.
V. O calor sempre flui de um corpo mais quente para outro mais frio devido a entropia.

Estdo corretas as afirmativas

[A] I, I, IV eV, apenas.
[B] I, Il eV apenas.
[C] II, Il eV, apenas.

[D] Hle IV, apenas

QUESTAO 29

O objetivo de uma pratica experimental sobre as aplica¢fes das leis de Newton consistia em determinar o
coeficiente de atrito cinético entre um bloco A e uma rampa, cuja inclinacdo era de 45°, como mostra a
figura abaixo. Através de um fio inextensivel e com massa desprezivel, o bloco A era ligado a um bloco B
que possuia metade da sua massa.

V2
Dados: sen (45°) = cos(45°) = -

45°

Nessas condicGes, para que o bloco B suba com velocidade constante, o valor do coeficiente de atrito entre o
bloco A e a rampa deve ser igual a

V2
[Al <
V2

B] 1+

V2
[C] - -1
V2

[D] 1-=-

QUESTAO 30
A tabela abaixo apresenta os resultados obtidos para a gravidade (g) por 4 grupos de estudantes durante uma
aula sobre péndulo na disciplina de Fisica Experimental II.

Grupos Grupo 1 Grupo 2 Grupo 3 Grupo 4
Resultado obtido (m/s) 9,70 + 0,04 10,02 + 0,01 9,82 + 0,09 9,78 + 0,02

Sabendo que o valor de referéncia da gravidade é de (9,79 4+ 0,01)m/s?, marque a afirmativa correta.
[A] O grupo 2 obteve o resultado mais preciso e 0 menos acurado.

[B] O grupo 1 obteve o resultado mais preciso e 0 menos acurado.

[C] O grupo 3 obteve o resultado menos preciso e 0 menos acurado

[D] O grupo 4 obteve o resultado menos preciso e 0 mais acurado.
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QUESTAO 31

Em um experimento didatico, um professor solicita a seus alunos que mecam as dimensGes de um piso
ceramico do laboratério usando uma régua como instrumento de medicdo, cuja resolucdo é de 1 mm. Os
alunos realizaram as medicgdes e apresentaram os resultados da seguinte forma: 51,20 cm de comprimento e
13,60 cm de largura. Com base nessas informacgoes, assinale a alternativa que apresenta o valor da &rea do
piso ceramico, em cm?, expresso com o nimero correto de algarismos significativos.

[A] 696,4

[B] 696,32

[C] 696,30

[D] 696

Instrucdo: Leia o texto para responder as questdes 32 e 33.

Uma bola flutuante é um brinquedo que opera de maneira similar a um disco de héquei de mesa, flutuando
alguns centimetros acima do chédo. Esse brinquedo é fabricado com materiais como plastico ou isopor e
possui uma protecdo de borracha ao seu redor, conforme ilustrado na figura abaixo. A massa da bola
flutuante € de 298 g. Essa estrutura é ideal para brincadeira em superficies lisas, proporcionando seguranca e
diversé&o.

2

Um professor de fisica, interessado em estudar 0 movimento desse brinquedo, solicitou a seus alunos que
realizassem um experimento usando a cadmera do celular para registrar o movimento da bola flutuante e uma
trena para medir a distancia percorrida. Apds analisar os dados coletados por seus alunos através da técnica
de video andlise, o professor plotou um gréafico de posi¢do em funcdo do tempo, adotando o Sistema CGS
(Centimetro-Grama-Segundos) de unidades, conforme mostrado na figura a seguir.

:I_ZD__III|III|III|IIIIIIIIII-I-I

i | . DadusE:perimmla'lsl “.' .

100 - .

80 - ;o° .

Deslocamento (cm)
[y
=
L ]
L]

l:] _r-l T T T T 1 T T 1 T T 1 T T 1 T T 1 T T 1
0 02 04 06 08 1 1,2 14
Tempo (s)

QUESTAO 32

Com base nas informagGes contidas no texto, é correto afirmar que a velocidade da bola flutuante no
Sistema Internacional de Unidades (SI) é:

[A] 87,5x 1072 m/s

[B] 87,5x 1071 m/s

[C] 8,75x 1072 m/s

[D] 8,75 x 1071 m/s
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QUESTAO 33

Com base nas informacdes contidas no texto, é correto afirmar que a energia cinética da bola flutuante no Sl
é:

[A] 22,8 x1072]

[B] 11,4 x 1072

[C] 11,4 x 1073 ]

[D] 22,8x1073]

QUESTAO 34

Em um laboratério didatico de fisica, foi utilizado um carro de brinquedo para estudar o movimento
retilineo. Com base nos dados coletados durante o experimento, os alunos plotaram um gréfico da posicéo
em funcdo do tempo, no sistema CGS de medidas, para 0 movimento do brinquedo, conforme ilustrado na
figura abaixo.

?D ] [ [ [ [ [ | [ [ [ [ [ [ I
] ®  Dados Experimentais » ]
60 L Ajusta Tadrico ')'r =
— . /l/ _
Es0 - -
g - =
5 40 ] ‘,«‘, ]
£ 30 . : .
0 ] ]
o . ,f‘{' 7
o 20 ] ’,ir x=0,34+44,60t+55,7582 |
o ] P ]
10 -
R :
[] __lr-'l T T T T T T T T T T T |
0 0,2 0,4 0,6 0,8
Tempo (s)

Com base nessas informacdes, é correto afirmar que o valor obtido para a aceleracdo do carro de brinquedo
foi:

[A] 55,75 cm/s?

[B] 44,60 cm/s®

[C] 111,50 cm/s®

[D] 0,34 cm/s?

QUESTAO 35

Um reservatorio fechado contém uma certa quantidade de gas monoatdmico. O volume do reservatorio € de
7 m?, e a temperatura inicial do gas é de 250 K, com uma presséo de 13,9 atm. Ao ser aquecido até uma
temperatura de 600 K, o gas sofre uma transformacgdo isométrica. Nessas condi¢des, qual é o valor da
pressao final e da variagdo da energia interna do gés, respectivamente?

[A] P =334 x10°PaeAU = 20,4 x 10°]. Dados: Considere; 1atm = 1,0 x 105Pa
[B] P =304 x 10°Pae AU = 18,4 x 10°/. :
[C] P =334 x10°Pae AU = 20,4 x 10°].
[D] P =334 x 105Pae AU = 20,4 x 10°].
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QUESTAO 36

Em um experimento de dindmica de fluidos, um fluido de densidade p = 1200 kg/m3 escoa através de um
tubo com duas secOes transversais distintas. No ponto 1, o fluido tem uma velocidade v; = 5,0m/s e
pressdo p; = 120 x 103 Pa. A 4rea da secéo transversal no ponto 1 é 1 m?. No ponto 2, a 4rea da secdo
transversal é 0,5 m? e este estd a uma altura de 4 m acima do ponto 1. Considerando a aceleracéo da
gravidade igual a 10 m/s? & correto afirmar que a pressdo no ponto 2 é:

[A] 29 x 103 Pa

[B] 27 x 103 Pa

[C] 117 x 103 Pa

[D] 123 x 103 Pa

QUESTAO 37

Sobre condutores, isolantes e processos de eletrizacdo, analise as afirmativas.

I. A carga elétrica total de um sistema eletricamente isolado é constante e quantizada, ou seja, seu valor é
maltiplo do valor da carga elétrica elementar.
Il. Na eletrizacdo por contato, parte da carga elétrica do corpo eletrizado é transferida para o corpo neutro
até que o equilibrio eletrostatico seja atingido.
I1l. No processo de eletrizacdo entre um pente de plastico e um tecido de algod&o, ap0s o atrito, o pente e o
tecido adquirem cargas de sinais iguais.
IV. Na eletrizacdo por inducdo, o corpo induzido deve estar eletricamente isolado para que a separacdo de
cargas seja mantida.
V. Condutor é o corpo atraves do qual as particulas portadoras de cargas elétricas se movem com
dificuldade.

Estao corretas as afirmativas

[A] I, IleV.
[B] I, llelV.
[C] I, I1lelV.

[D] I, IVeV.
QUESTAO 38

Em um experimento de calorimetria, 300 g de gelo a -4 °C foram transformados em agua a 40 °C usando um
ebulidor elétrico, em um intervalo de tempo de 7 minutos. O ebulidor foi conectado a uma fonte de tensdo
de 130 V. Qual é, aproximadamente, o valor da resisténcia elétrica do ebulidor, em ohms?

[A] 50

[B] 41 Dados: 1 cal = 4,2 J; Calor especifico da agua = 1 cal/g.°C; Calor especifico do
[C] 46 gelo = 0,5 cal/g.°C; Calor latente de fuséo do gelo = 80 cal/g; Calor latente de
[D] 48 evaporacdo do gelo = 540 cal/g.

QUESTAO 39

O trecho A-B do circuito abaixo esta sendo percorrido por uma corrente elétrica de 3A. Qual é a
diferenca de potencial entre os pontos A e B?

[A] +20,5V —SA‘
[B] +10,5V B

A
[C] - 205V .—{I——W | AVAVAL
[D] -105V 20V 40 10V 0,50

14 de 17 — Fundagéo Universidade Federal de Mato Grosso — Médio / Médio Técnico — Técnico de Laboratério / Fisica



QUESTAO 40
Sobre campo magnético e forca magnética, analise as afirmativas.

I. As linhas de campo magnético de um ima tém origem no polo norte e terminam no polo sul (do mesmo
ou de outro ima).
1. Quando uma carga elétrica (q) que se move com velocidade (v) entra na regido de um campo magnético
(B), surge sobre ela uma forca de origem magnética.
I1. Para angulos de 0° e 180°, entre 0 campo magnético e a velocidade da particula, a forca magnética é
nula.
IV. Quando a velocidade de uma particula carregada é perpendicular a um campo magnético uniforme, a
particula realizard uma trajetoria helicoidal em um plano perpendicular ao campo magnético.
V. Uma particula carregada tendo um vetor velocidade com uma componente paralela a um campo
magnético uniforme desloca-se em uma trajetdria circular.

Estao corretas as afirmativas

[A] 1, Il e IV.
[B] II, e V.
[C] 11, IVeV.
[D] I, e lll.
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